

痛悼宗师

文/片 本报记者 倪自放

铜板传情吟唱中华英雄谱

妙笔生花写就百姓苦乐事

著名表演艺术家薛中锐来了,“民歌王子”杨松山来了,相声名家李金斗专程从北京赶到济南。11月12日下午,著名山东快书表演艺术家孙镇业追悼会在济南举行,来自全国曲艺界的业内好友和观众近千人,深情送别山东快书一代宗师。

“妙笔生花写就百姓苦乐事,铜板传情吟唱中华英雄谱。”追悼会现场,这样的一副挽联概括了著名表演艺术家孙镇业的艺术人生。中国曲艺家协会专门送来了挽联——“痛悼宗师”,挽联的内容,表明了孙镇业在中国曲艺界的崇高地位。

追悼会场外,专程从孙镇业老家潍坊赶来的乡亲打出了“孙老先生——家乡人民怀念您”的牌子,而数十位普通观众,举起了“表演艺术家——孙镇业,亿万观众缅怀您”的牌子。孙镇业从业50余年,受到全国曲艺观众的喜爱。

“民歌王子”杨松山来了,杨松山比孙镇业大六岁,对于孙镇业的逝世,杨松山不断地说“太可惜了,太可惜了”。杨松山说:“孙镇业先生走了,可他留下了

‘活武松’。”

著名表演艺术家薛中锐来了,“六天前我们还在一起,他说他编了一本书,收录了400个山东快书段子,我说你别这么急,循序渐进,最近他太忙了。我们从20多岁时就在一起演出,他演出非常卖力,拼命。他这一辈子全献给了山东快书,他不是一般的说书人,他是一个大家。他这一走,这个行当缺了一个掌门人。”

薛中锐非常感慨,“我现在一闭眼,眼前就是他节目的状态,他比我还小七岁,他走得太早了,再也听不到他叫我老哥了。本来近期要举办一个我和孙镇业的艺术回顾图片展,还没举行,他就走了。”记者获悉,由于孙镇业的突然辞世,薛中锐、孙镇业艺术回顾展不得不延后举行。

“山东曲艺失去了宝贝,中国曲艺失去了宝贝。”著名曲艺作家、山东曲艺家协会主席孙立生在追悼会现场泪流满面,由孙立生撰稿、著名相声表演艺术家唐爱国书写的挽联送到了追悼会现场,挽联写道:风流倜傥乃我师,雅俗共赏唯镇业。



著名相声表演艺术家李金斗



著名相声表演艺术家唐爱国



著名表演艺术家薛中锐

李金斗追忆老友: 他是为老百姓服务的

本报记者 倪自放

“我代表北京曲艺界的各位同仁,祝孙老师一路走好。”北京曲艺家协会主席、著名相声表演艺术家李金斗12日下午来到孙镇业先生追悼会现场,表达自己对这位老前辈、老朋友的追思。

得到孙镇业先生逝世的消息后,李金斗11月11日专程赶到济南,“我个人认为,孙镇业在艺术上已经超越了他的师父高元钧先生,高元钧先生是山东快书的大师,对孙镇业先生也非常喜爱和认可。之前马季先生去世,我们说(相声的)天塌下来了,孙镇业先生去世,也是(山东快书)天塌下来了。”

尽管从事的行当不同,但李金斗和孙镇业十多年前就是好朋友,“孙镇业老师不仅艺术修养好,为人也谦和。就在前几天,我一个徒弟在济南搞专场,我请孙镇业老师当嘉宾,原本没有要求他表演,但观众一致点名。我问孙老师,您带板儿了吗?他说我早就准备好了,然后就掏出了随身携带的鸳鸯板,现场表演了一段,赢得满堂喝彩。”李金斗说,孙镇业先生为老百姓服务,虽然身处商业社会,但他没有任何艺人不好的习气。



表演艺术家——孙镇业
亿万观众缅怀您

周迅单飞后 首度与华谊合作

本报讯(记者 李啸洋)由华谊兄弟、周迅工作室等联合出品的漫画书《低碳漫画总动员》10日在京举行新书发布会。“这本书基本上跟语文书一样,成为校园里长期的读本。”周迅说。

成立工作室后,周迅表示与之前生活相比并无实质区别,工作模式没有改变,工作室也会与华谊继续合作。“我以前在华谊的时候,挑角色很自由。所以说没有什么太大改变,现在只是改变了合作方式,跟华谊相处这么多年,既是工作伙伴也是朋友,平常有什么问题,我会去请教小磊,他有什么角色也会跟我沟

通。”王中磊也表示电影将是今后基本合作项目之一,双方依然会以不同方式进行合作。

除演艺事业,环保项目外,工作室将在设计、时尚方面做更多尝试。被问到为什么想涉足这一新领域时,周迅坦言这其实是之前一些事情的延续,“是兴趣爱好吧,我本身就对设计方面的事情很感兴趣,我很喜欢那种想象力,还有对生活细节方面的关心,所以接下来想做的事情就是推动国内新的设计力量。”周迅笑言自己忙于拍戏,没有机会到办公室里“坐班”,并且自己也不太喜欢朝九晚五的生活。

李嘉欣正式承认 怀上男宝宝

本报讯 准妈妈李嘉欣上月透露宝宝出生后会用外甥二手衣物,当时的她还对腹中宝宝性别甚为保密,不过11日她终于正式承认了——确实是个男宝宝!

11日下午,李嘉欣受邀出席某首饰品牌的开幕活动,脚踩坡跟鞋,抹胸娃娃裙遮掩了隆起的肚子,精神状态良好。在接受访问时,李嘉欣公开透露腹中骨肉是儿子,公婆都感到开心,不过问及宝宝几个月,这位准妈妈喜欢虎宝宝还是兔宝宝时,她则聪明地回应道:“我想太多老虎围住了,想是兔。”

因为怀有身孕的缘故,李嘉欣的出场也显得十分小

心,身边多名工作人员及保镖护驾,主办方也即时送上母子珍珠项链,更现场称赞其为“城中幸福女人的代表”。李嘉欣心情不错地接受媒体访问,开玩笑称:“这排佗(BB)太舒服,失礼了,不好意思,其实怀孕让我觉得很有压力,他们个个听到就说‘切,我们看不出你有压力,我们都觉察不到’。”近来有报道指李嘉欣饮食等无禁忌不注意养胎而导致婆媳关系紧张,李嘉欣回应:“奶奶(婆婆)不恶。其实最过分的就是那些诅咒BB可能患唐氏综合征的报道,我看到就不开心,影响心情,其实现在我很享受这个过程。” (南都)



朗朗音乐会票房预售过半

低价票被抢购殆尽

本报讯(记者 赵晓峰)由本报主办的“2011济南朗朗新年音乐会”开票以来,票房火爆。记者12日从售票中心获悉,虽然目前还在预售阶段,但总票房已经销售过半,特别是180元一张的低价门票已经预售一空,280元一张的门票也已经所剩不多。

记者了解到,过去几天,前来购票的市民非常多,低价位的门票尤其受到市民的追捧。据悉,前来购票的市民中,绝大部分为学

琴孩童的家长,在校的大学生和中学生。他们中不少人表示:“希望可以近距离地听到朗朗、看到朗朗、感受朗朗,从中受到熏陶和启迪。”

有关此次音乐会具体情况,省内乐迷还可参考济南演出票务网(www.jinanPiao.com),也可拨打电话0531-88920860、82387969进行咨询。报名参加“朗朗与百名琴童合奏会”活动,请拨打本报热线96706。

胡霞喜获“金话筒”提名

本报讯(记者 赵晓峰)记者获悉,由济南人民广播电台胡霞主持的《山东真汉子——记中国无动力帆船环球航行第一人》获2010年度中国播音主持“金话筒奖”广播播音作品提名奖。济南电台文艺广播

主持人胡霞曾主持过《缤纷歌坛》《歌坛大放送》《民歌大联盟》等节目。同时,她还积极投身公益事业,资助希望小学的贫困学生,“盲人看电影”活动,还有今年的“泉润贵州学子”爱心行动,胡霞都积极参与。

《花溪》官网落户红袖

本报讯(记者 赵晓峰)近日,传统文学杂志《花溪》官方网站落户著名文学网站红袖添香。《花溪》是一本老牌文学杂志,1979年创刊,由贵阳市文联主办。当年的《花溪》与国内其他文学杂志一样,随着文学热潮大起大落,在20世纪90年代末发行量降至最低谷。2000年《花

溪》由纯文学杂志顺利转型为一本以青春时尚、爱情小说为主旨的女性文学杂志。随着网络文学、电子读物、动漫影视、网络游戏的冲击以及纯文学阅读的边缘化,近年来,纸质刊物尤其是文学期刊发行数量逐渐下降,此次举措也引领了国内文学杂志变革的新趋势。